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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Muş Milletvekili

Köylerin Altyapısımn Desteklenmesi Projesi (KÖYDEŞ), 2005 yılından bu yana köylerde yol,
içme suyu, kanalizasyon ve benzeri temel altyapı eksikliklerini gidermeyi amaçlayan özel bir

bütçe kalemidir. KÖYDEŞ’in kuruluş amacı, kırsal nüfusun yaşam koşullanm iyileştirmek ve
köylerdeki eşitsizlikleri azaltmaktır. Bu nedenle aynlan kaynaklann yalnızca köylerin acil
altyapı sorunlannm çözümüne harcanması esastır.

Ancak Bingöl Valiliği’nin 22-25 Ağustos 2025 tarihlerinde düzenlenen Malazgirt Zaferi’nin

954. yıl dönümü kutlamalarına 1080 yurttaşı taşıyarak yol ve yemek masraflannı KÖYDEŞ
bütçesinden karşıladığı yönünde kamuoyuna yansıyan haberler, ciddi bir kamu zararına işaret

etmektedir. Yaklaşık 1,5 milyon TL’lik bu harcamanın köylerin altyapısı için kullanılması

gerekirken, etkinlik masraflarına aktarılması; hem kanunun amacına aykırı hem de köylülerin
ihtiyaçlannm göz ardı edilmesi anlamına gelmektedir.

Bingöl’ün birçok köyünde yol, içme suyu ve çöp sorunu devam ederken, köy bütçesinden bu

tür harcamalann yapılması kamu vicdanını yaralamaktadır. Aynca ihalenin “doğrudan temin”

yöntemiyle yapılmış olması, şeffaflık ve hesap verilebilirlik açısından tartışmalıdır. Katılım

sayılarının fazla gösterildiğine ve bu yolla kamu kaynağında usulsüzlük yapıldığına dair
iddialar ise konunun vahametini artırmaktadır.

Bu nedenlerle, köylere hizmet için ayrılmış kaynaklann amacı dışında kullanılmasının

gerekçesi ve sorumlularının tespiti hayati önem taşımaktadır. Kamu kaynaklanmn etkin,
verimli ve yerinde kullanımımn denetlenmesi, hem Anayasal bir zorunluluk hem de kamu

yararının gereğidir.

Bu bağlamda:

1. Bingöl Valiliği’nin Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönümü etkinlikleri için yaptığı

yaklaşık 1,5 milyon TL’lik harcama hangi bütçe kaleminden karşılanmıştır?

2. Köylerin Altyapısımn Desteklenmesi Projesi (KÖYDEŞ) bütçesinin amacı köylerde

yol, içme suyu ve altyapı sorunlarının çözülmesi iken, bu bütçenin etkinlik masraflarına

aktaniması hangi yasal dayanağa dayandmlmıştır?
3. KÖYDEŞ bütçesinden yapılacak harcamaların amacı dışında kullanılmasına izin veren

herhangi bir yönetmelik veya Bakanlık onayı mevcut mudur?

4. Söz konusu ihalenin “doğrudan temin” yöntemiyle yapılmasımn gerekçesi nedir? İhale
süreci hangi şirket veya kişiyle yürütülmüş, hangi kalemler için ödeme yapılmıştır?

5. Bingöl’den Malazgirt Zaferi kutlamalarına götürülen yurttaşların gerçek sayısı kaçtır?
Basma yansıyan 1080 kişi sayısı doğru mudur? Katılım listeleri kamuoyuyla

paylaşılacak mıdır?



• ♦

6. Katılım sayısının olduğundan fazla gösterildiği ve bu yolla kamu ka5aıağında usulsüzlük

yapıldığı iddialan doğru mudur? Bu iddialara ilişkin herhangi bir inceleme başlatılmış
mıdır?

7. Bingöl’de çok sayıda köyde yol, içme suyu ve çöp sorunlan sürerken, köylere aynlan

bütçenin etkinlik masraflanna yönlendirilmesi tasarruf tedbirleriyle çelişmiyor mu?

8. Köylülerin temel ihtiyaçlannı karşılaması gereken kaynaklann siyasi etkinliklere
aktarılmasımn sorumluları kimlerdir? Bu kişiler hakkında idari veya hukuki bir

soruşturma başlatılacak mıdır?
9. KÖYDEŞ kaynaklanmn amacı dışında kullamimasmm önüne geçmek için

Bakanlığınızca alınacak tedbirler nelerdir?


